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Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ν. Κεραμέως 

Θέμα: «Αναγκαιότητα διασφάλισης της εργασιακής συνέχειας των συμβασιούχων Εργασιακών 
Συμβούλων της ΔΥΠΑ - Κίνδυνος κατάρρευσης βασικών λειτουργιών των ΚΠΑ σε όλη τη χώρα» 

Μείζον ζήτημα αυξημένης κοινωνικής, διοικητικής και οικονομικής σημασίας, συνιστά το εργασιακό 
μέλλον περίπου 900 συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(ΔΥΠΑ) σε όλη τη χώρα. Το ζήτημα αυτό αναδεικνύεται με ιδιαίτερη ένταση μέσα από πρόσφατο 
υπόμνημα που απέστειλαν οι συμβασιούχοι των ΚΠΑ2 Λάρισας και Ελασσόνας, οι οποίοι υπηρετούν 
από το 2022 με συνεχόμενες συμβάσεις ορισμένου χρόνου και καλύπτουν, όπως και οι συνάδελφοί 
τους πανελλαδικά, πάγιες και διαρκείς ανάγκες της υπηρεσίας. 

Σύμφωνα με το υπόμνημα, στα ΚΠΑ Λάρισας και Ελασσόνας υπηρετούν σήμερα δεκαεννέα 
συμβασιούχοι Εργασιακοί Σύμβουλοι, οι οποίοι καθημερινά διαχειρίζονται έναν τεράστιο όγκο 
αιτημάτων ανέργων, νέων, ευάλωτων ομάδων και επιχειρήσεων. Την ίδια στιγμή, οι μόνιμοι 
υπάλληλοι που στελεχώνουν τα αντίστοιχα τμήματα συμβουλευτικής είναι μόλις τέσσερις στη Λάρισα 
και ένας στην Ελασσόνα, αριθμοί που αποδεικνύουν την κρισιμότητα της παρουσίας των 
συμβασιούχων για τη λειτουργική επάρκεια των υπηρεσιών. Αντίστοιχες καταστάσεις – συχνά ακόμη 
πιο οξυμένες – καταγράφονται στα ΚΠΑ Τρικάλων, Λαμίας και σε πολυάριθμες υπηρεσίες της Αθήνας 
και της Θεσσαλονίκης, όπου η αναλογία μόνιμων προς συμβασιούχους υπαλλήλους καθιστά τη 
συμβολή των τελευταίων απολύτως αναγκαία για τη συνέχιση βασικών λειτουργιών των ανωτέρω 
υπηρεσιών. 

Ωστόσο, όπως επισημαίνεται στο υπόμνημα, οι συμβάσεις των εργαζομένων αυτών πρόκειται να 
λήξουν μεταξύ Απριλίου και Ιουνίου του 2026, χωρίς μέχρι στιγμής να υπάρχει θεσμική πρόβλεψη για 
τη συνέχιση της απασχόλησής τους, λόγω ολοκλήρωσης της χρηματοδότησης μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το γεγονός αυτό δημιουργεί έναν διττό κίνδυνο: αφενός την απώλεια 
εργασίας για εκατοντάδες εργαζόμενους με υψηλή εξειδίκευση και πολυετή εμπειρία, και αφετέρου 
τη διατάραξη της ομαλής λειτουργίας των ΚΠΑ, με άμεσες επιπτώσεις στην εξυπηρέτηση πολιτών και 
επιχειρήσεων, αλλά και στην υλοποίηση ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης και καταπολέμησης της 
ανεργίας. 
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Στο πλαίσιο των παραπάνω, επισημαίνεται επιπλέον πως το Μητρώο Συναλλασσομένων σε αρκετά 
ΚΠΑ στελεχώνεται σχεδόν αποκλειστικά από συμβασιούχους στο, ενώ συνολικά στη ΔΥΠΑ 
παραμένουν κενές περίπου 1.500 οργανικές θέσεις (!).  

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η ομαλή λειτουργία των ΚΠΑ είναι θεμελιώδης για την 
υποστήριξη της αγοράς εργασίας, την εφαρμογή εμπροσθοβαρών πολιτικών απασχόλησης και την 
εξυπηρέτηση των πολιτών. 

Δεδομένου ότι η Διοίκηση της ΔΥΠΑ, σε πρόσφατη πανελλαδική συνάντηση προϊσταμένων ΚΠΑ, 
αναγνώρισε τον κομβικό ρόλο των συμβασιούχων, ωστόσο δήλωσε αδυναμία εύρεσης λύσης, χωρίς 
νέα χρηματοδότηση ή ειδική μέριμνα της Πολιτείας. 

Δεδομένου ότι το αρμόδιο υπουργείο οφείλει να διευκρινίσει ποια μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα, 
ώστε να μη χαθεί πολύτιμο ανθρώπινο δυναμικό και να διασφαλιστεί η συνέχεια και ποιότητα των 
υπηρεσιών της ΔΥΠΑ. 

Δεδομένου ότι η απώλεια των ανωτέρω θέσεων εργασίας στα ΚΠΑ Λάρισας, Ελασσόνας, καθώς και 
ολόκληρης της χώρας αναπόφευκτα προκαλεί την αποδόμηση των υφιστάμενων δομών, με 
σοβαρότατες κοινωνικές και διοικητικές συνέπειες.  

Ερωτάται η αρμόδια κα υπουργός: 

-Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την εξασφάλιση της εργασιακής συνέχειας 
των περίπου 900 συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων της ΔΥΠΑ; 

-Εξετάζεται η δυνατότητα εξεύρεσης νέας ευρωπαϊκής χρηματοδότησης (π.χ. ΕΣΠΑ, νέα 
προγράμματα), ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία των ΚΠΑ; 

-Υπάρχει σχεδιασμός για προκήρυξη θέσεων μέσω ΑΣΕΠ με ειδική μοριοδότηση της αποκτηθείσας 
εμπειρίας των ανωτέρω συμβασιούχων, ώστε να διασφαλιστεί αξιοκρατικά η δυνατότητα 
επανένταξής τους στην υπηρεσία; 

-Πότε αναμένεται να υπάρξει επίσημη και συγκεκριμένη ενημέρωση προς τους εργαζομένους, 
δεδομένου ότι η καθυστέρηση θέτει σε κίνδυνο την έγκαιρη προετοιμασία οποιασδήποτε λύσης; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

  Ευαγγελία Λιακούλη 

                                                                                                                                          

 

  




